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Aos vinte e oito dias do mês de julho de dois mil e vinte e cinco (28/07/2025) realizou-se a reunião Ordinária do 1 

COMUS (Conselho Municipal de Saúde) com início às 15h32. Solicitou justificativa de ausência o Conselheiro Sr 2 

Jair Santiago. A Presidente, Sra Karina abre a reunião agradecendo e dando boas-vindas à todos presentes e 3 

aproveita o momento para solicitar aos novos membros do conselho do seguimento gestor para que informem 4 

seus e-mails de contato para que seja possível enviar as convocações das próximas reuniões entre outros, após 5 

abre a votação para aprovação da ata da reunião anterior, a qual foi aprovada por unanimidade pelos presentes 6 

sem nenhuma ressalva. Na sequência, a palavra foi concedida ao Dr. Daniel, que apresentou a construção do 7 

Plano Municipal de Saúde (PMS), destacando e parabenizando todos os envolvidos no processo e apontando as 8 

dificuldades enfrentadas ao longo da elaboração. Ressaltou a importância de sempre envolver e facilitar a 9 

participação popular como um dos pilares fundamentais para a execução efetiva do plano. A Dra. Águida 10 

agradeceu o empenho de toda comissão organizadora envolvida e reforçou o papel estratégico da população na 11 

formulação das políticas públicas de saúde. Sr Daniel abre espaço para que tirem dúvidas e após Sra Karina abre 12 

a votação para aprovação do Plano Municipal de Saúde que sem nenhuma ressalva foi aprovado por unanimidade 13 

e com a inserção do nome do Sr Jair Santiago como colaborador na construção do PMS, haja visto a solicitação do 14 

Sr Renato para que fosse feita sua retirada da comissão. A Sra. Karina fala sobre as eleições e formação de chapas 15 

para o Conselho gestor de Unidade e Conselho Municipal de Saúde, dando uma breve explicação do papel dos 16 

conselheiros e como são construídas as chapas, bem como todo processo de votação. Solicitou o apoio dos 17 

conselheiros e convidados presentes para que reforcem a divulgação das eleições e incentivem a participação da 18 

população.  Aponta que foram distribuídos folders informativos às unidades de saúde, com o objetivo de ampliar 19 

a participação social dos usuários. Na sequência, o Sr. Rodrigo e a Sra. Naíra realizaram uma apresentação sobre 20 

o funcionamento do SAMU, destacando sua abrangência nos municípios atendidos, todos presentes tiveram a 21 

oportunidade de tirar dúvidas durante a apresentação. O Sr. Adenilson questionou a equipe sobre os aspectos 22 

financeiros, como por exemplo o repasse financeiro que estavam em atraso  e  Sra. Priscila (representante do 23 

financeiro) aponta que desde o início da gestão atual, as questões financeiras estão em dia e Sra Naira confirma  24 

a informação. A presidente Sra Karina abre espaço para que os informes, onde apenas Sr Adenilson que havia se 25 

inscrevido, questiona se existe alguma estratégia para os médicos que estão afastados e sobre a demora para sair 26 

o diagnósticos dos exames realizados para os pacientes na UPA,  Dra aguida relata que esta abrindo novo 27 

credenciamento para novas contratações de médicos, no entanto enfatiza que é necessário orientar a população 28 

para que procurem o acolhimento com enfermagem da unidade para que seja avaliado as queixas e também que 29 

a enfermeira possui conhecimento técnico para avaliar a existência de alterações nos exames laboratoriais e 30 

verificar possibilidade de outro médico atender, e sobre a demora de diagnósticos na UPA, orienta que o ideal é 31 

o paciente realizar a ouvidoria para que seja aberto a investigação. A presidente Sra. Karina encerrou a reunião 32 

às quinze horas e trinta minutos (15h30). Sem mais nada a constar, eu Solange Faria lavro esta ata. 33 
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